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Пройдёт совсем немного времени, и Ваш ребёнок станет школьником! Для него начнётся новый, увлекательный период в жизни. Для того, чтобы период адаптации к школе у ребенка прошел относительно легко, очень важна семейная доброжелательная и бесконфликтная атмосфера с одной стороны, а с другой – достаточная готовность ребенка к школе как физическая (медицинская), так и психологическая.

Конечно, наши мамы и папы вряд ли знали такой термин как «психологическая готовность к школе». Но современная система образования определяется многообразием научно-методических концепций, типов учебных заведений, программ и методов обучения и предъявляет к детям и родителям достаточно высокие требования. На практике же значительная часть детей не имеет достаточного уровня психического развития по тем или иным причинам, поэтому наряду с физической готовностью ребенка к школе (соматических здоровьем, физическим развитием, достаточной выносливостью, определенной ловкостью, скоростью, моторной координацией) сегодня необходимо уделить внимание психологической готовности вашего ребенка к школьному обучению.

Психологическая готовность к школе включает в себя три аспекта: личностная готовность, волевая и интеллектуальная.

Личностная готовность – это прежде всего формирование у ребенка желания учиться в школе, принятие им новой социальной роли школьника, развитие 

умений общаться со сверстниками, навыков самоорганизации и самоконтроля.

 Родителям следует в беседе с детьми обращать внимание на то, что школа – это не только новый портфель и красивые тетрадки с обложками, намного интереснее то, чем занимаются дети в школе. Они учатся читать, чтобы узнавать много нового из книг и журналов, они учатся писать, чтобы уметь общаться с друзьями в других городах и странах и т.д. не старайтесь во всем опекать своего ребенка, гиперопека в воспитании так же вредна, как и вседозволенность. Инфантильные, беспомощные дети часто становятся объектом насмешек одноклассников. Кроме того, если ребенок не успевает сам собрать портфель в школу, он так же не успевает подготовиться к уроку на перемене, пропускает объяснения учителя сам, копаясь в портфеле или под партой, и мешает другим ученикам. Приучайте ребенка слушать не только себя и свои желания, но и обращенные к нему просьбы взрослого и сверстников.

Волевая готовность – это способность ребенка к определенным волевым усилиям, умение управлять своим поведением и своей умственной деятельностью – вниманием, мышлением, памятью. 7-летний ребенок уже может ставить перед собой цель и ее достигать. Конечно, в дошкольном возрасте это успешнее решается через игру. Но в школе у вашего ребенка основной вид деятельности – учеба, и от игрового решения проблем приходится уходить. Пусть у вашего ребенка появятся какие-либо постоянные обязанности (например, выносить мусор или ходить за хлебом и т.д.) Не забывайте напоминать о них ребенку, подчеркивать их значимость для вас и обязательно хвалить 

ребенка за исполнительность. Не перегружайте его целой кучей требований одновременно.

Интеллектуальная готовность- это не столько объем знаний и умений, как часто думают родители, пытаясь еще до школы научить ребенка читать и писать, сколько определенный уровень развития психических процессов, который позволит ребенку успешно овладевать школьной программой, послужит основой для дальнейшего интеллектуального развития. Прежде всего, следует отметить необходимость развития операций логического мышления. Учите его анализировать поступки, обобщать, дифференцировать понятия и делать выводы. 

Но помните, что прежде чем что-то требовать, надо этому научить. Подумайте, а всегда ли вы проговариваете ребенку свои умозаключения или сразу ставите его перед фактом?

Если говорить о мышлении, то уместно вспомнить о продуктивной деятельности. Мы с вами всегда видим продукт своего труда: пол помыли - чисто, обед приготовили – вот он на столе. У ребенка первая продуктивная деятельность – это рисование, далее аппликация, конструирование и только потом уже результаты учебной деятельности (упражнения и задачи в тетради, диктанты, сочинения, задачи и контрольные работы). Значит, если вы хотите в школе получить качественный продукт, не забывайте, что дошкольник должен много и с интересов рисовать, лепить, конструировать из кубиков, палочек, «лего», «пазлов» и т.д.

И еще – никогда не жалейте времени на общение с ребенком. Его надоедливые вопросы «почему» - основа формирования любознательности и познавательной активности. Всегда поддерживайте в ребенке этот интерес. Поверьте, нет ничего сложнее, чем научить чему-либо школьника, который не хочет учиться, уберечь от ошибок подростка, которому безразличны и вы и все, что пытаетесь ему сказать.

Если вы видите, что все ваши попытки не имеют успеха, проблемы сохраняются и решить их вам не по силам, обратитесь за консультацией к специалистам.
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