
Профессия психолога, где бы и чем бы он не занимался, всегда вызывает вопросы. Что конкретно этот человек делает? Как он помогает людям? Да и помогает ли вообще… Лечит ли больных или просто консультирует здоровых? Раздает ли советы или рекомендации? 
Сейчас я бы хотела рассказать о  работе психолога  в детском саду.

Внимание  психолога направлено, в первую очередь на детей, хотя он работает еще и с педагогическим составом и с родителями. А главной задачей является обеспечение психического здоровья детей. 
У каждого возраста есть свои нормы развития, и их очень много, они охватывают все психические процессы, такие как память, внимание, мышление и т.д.
Зная все эти нормы и применяя свои знания на практике, психолог может поймать тот момент, когда ребенок попадает в группу риска. Т.е. он уже должен говорить, но почему-то еще не говорит. Значит, нужно уделить этому вопросу особое внимание, стимулировать развитие речи и проверить в порядке ли речевой аппарат. Ведь чем раньше будет замечена проблема, тем легче ее устранить!
Особое внимание психолог в детском саду уделяет старшей группе. Ведь важной задачей сада является подготовка детей к успешному обучению в школе. Психолог также активно занимается этим вопросом. Проводит диагностику уровня готовности к обучению в школе, оказывает психологическую поддержку.

Отдельно нужно говорить о помощи в период адаптации. Это, прежде всего, касается ясельной и младшей группы, когда дети только начинают осваиваться в детском саду, учатся обходиться без мамы и папы целый день, привыкают к распорядку дня, новым для них занятиям, воспитателям и другим детям. Конечно, не все могут быстро и легко подстроиться под новые условия. Помощь психолога пригодится и ребенку и маме, которая также растеряна, встревожена  и не может понять, что делать со своим чадом.
Вообще, в работе психолога очень важно чувствовать ребенка, понимать его особенности. Важно замечать, что ему интересно, на что он откликается, а с чем категорически не хочет работать. В общем, необходим индивидуальный подход, умение видеть ситуацию изнутри, разбираться в причинах проблем и уметь находить из них выход. 
Методы работы психолога в детском саду.

Для того чтобы лучше узнать детей и понять, нет ли отклонений от нормы, психолог в детском саду использует определенные методы. Он может прийти на занятия в группу и понаблюдать за поведением детей. Понаблюдать, в данном случае означает не просто бездумно посмотреть, как малыши играют, а целенаправленно изучать их психические особенности. Психолога интересует, как дети взаимодействуют между собой, умеют ли общаться. 
Помимо наблюдения есть диагностика. Это одно из основных направлений работы психолога. Используя разнообразные тесты, специалист делает выводы о развитии ребенка. Обычно такие занятия проходят в кабинете психолога. Малышам предлагаются задания, которые хоть и выглядят для детей как игра, на самом деле помогают психологу выявить уровень развития. По завершении таких занятий, специалист может сделать вывод об общем уровне развития ребенка, его сильных и слабых сторонах.
После наблюдения и диагностики работа психолога в детском саду приобретает новые грани. Начинается проведение развивающих занятий. Психолог начинает работать с подгруппами детей, а с кем-то и индивидуально в зависимости от того, что больше подходит конкретному ребенку.
Не секрет, что существуют дети, нуждающиеся в особо пристальном внимании как воспитателей, так и психологов. Это гиперактивные дети, агрессивные, замкнутые (может быть даже аутистичные), тревожные, имеющие страхи, дети, имеющие нарушения речи.

Таким детям необходима серьезная  работа с психологом, а некоторым еще и с другими специалистами, например, логопедом или психоневрологом. 
Когда следует обращаться к психологу
 ПОТЕРЯ КОНТРОЛЯ. Даже при самых гармоничных отношениях между родителями и детьми бывают моменты, когда ребенок не слушается, и это нормально, потому что свидетельствует о становлении личности маленького человека. Но если вы чувствуете, что теряете контроль над ребенком и вам все труднее ладить с ним, то лучше посоветоваться со специалистом, который сможет объективно оценить ситуацию и подсказать способы выхода из нее.
 СТРАХИ. Помощь психолога необходима, если у ребенка постоянный страх темноты, страх оставаться одному в комнате, страх перед дождем, грозой, сильным ветром. Некоторые дети боятся насекомых, животных, незнакомых людей. Чувство страха угнетает ребенка, подавляет его активность, инициативу и нередко ведет к беспомощности перед ситуацией.
 ЧРЕЗМЕРНАЯ АКТИВНОСТЬ. С проблемой гиперактивных детей родители сейчас сталкиваются очень часто. Такие дети подобны урагану или вулкану, который не знает границ и может взвиться под потолок в любую минуту. Психолог может помочь родителям найти оптимальный способ общения с ребенком, овладеть методиками снятия излишнего возбуждения (иногда очень полезен массаж и занятия спортом).
АГРЕССИВНОСТЬ. Многие родители сталкиваются с этой проблемой. Малыш сердится на вас, может обидеть другого ребенка, причинить боль собаке или кошке, демонстративно сломать игрушку, объявив, что она ему не нравится Важно, чтобы оно не закрепилось и не вошло в черту характера ребенка, не помешало в установлении нормальных отношений с миром. Помочь в этом случае может только психолог.
БЕЗ ПРОБЛЕМ. Если у вас в семье царят любовь и согласие и нет проблем, можно просто прийти к психологу, чтобы выявить потенциальные возможности вашего ребенка: к чему он более способен, как лучше развить в нем гармоничную личность. Пройдя серию тестов у психолога, вы получите нужную и полезную информацию.
Родителям следует помнить, что психолог не выписывает никаких лекарств, не ставит диагнозов, а при определенных подозрениях должен предложить родителям посетить врача! Поэтому, родители, будьте внимательны, ведь ответственность за детей, в первую очередь, несете вы! 

Кому и зачем нужен психолог в детском саду








