Тематическая неделя «Осень в саду»

во второй младшей группе «Звёздочка».

Цель: расширить знания о временах года, основных приметах ранней осени. Расширять представления о труде взрослых в огороде, саду и на полях. Обобщающее понятие «фрукты», место произрастания, особенности внешнего вида. Названия распространённых фруктов, вкусовые особенности и варианты употребления в пищу.

Закрепляем разученную ранее пальчиковую гимнастику и знакомим деток с новыми. Малышам очень нравится этот вид деятельности. 

Цель: развивать память, речевую активность, мелкую моторику.

Пальчиковая гимнастика «Осень»
Цель: развитие мелкой моторики, координации движений пальцев рук.

Вышла осень погулять, («Идём» указательным и средним пальцами одной руки.)

Стала листья собирать. (Одной рукой «подбираем» листья и «кладём» в другую.)

Пальчиковая гимнастика «Овощи»
Цель: развитие мелкой моторики, координации движений пальцев рук.

Я – зелёная капуста, (Руки перед собой образуют круг.)
Без меня в кастрюле пусто. (Наклонили голову – «заглядываем в кастрюлю».)

Листья снимете с меня, (Разводим руки в стороны.)
И останусь только я!

Пальчиковая гимнастика «Фрукты»
Цель: развитие мелкой моторики, координации движений пальцев рук.

Жёлтый-жёлтый наш лимон, (Одноимённые пальцы соединяются подушечками – показываем лимон.)

Кислым соком брызжет он. (Пальцы резко разводим в стороны.)
В чай его положим (Соединяем большой, указательный и средний пальцы одной руки и
«опускаем лимон в чай».)

Вместе с жёлтой кожей. (Пальцы в том же положении, делаем вращательные движения – «помешиваем чай».  

Поиграйте с вашим малышом.

Речевое развитие.

Д/и: «ЧУДЕСНЫЙ МЕШОЧЕК»
Цель: ориентироваться на род имени существительного при определении предмета по его признакам.

Материалы: заяц, морковь, огурец, яблоко, помидор, мешочек.

Ход: Скажите ребёнку примерно следующее: «К нам в гости пришел заяц. Зайка-побегайка, что у тебя в мешке? Можно посмотреть? Что это?

(Морковка.) Какая морковка? (Длинная, красная.) Кладем морковь на стол. А это что? (Огурец.) Какой огурец? (Аналогичным образом достаем помидор, яблоко и др. знакомые ребёнку фрукты и овощи, добавляя что-то новое не знакомое).
Теперь заяц с вами хочет поиграть. Он спрятал все овощи, и фрукты в мешочек. Зайка опустит лапу в мешочек, возьмет овощ или фрукт и расскажет вам про него, а вы должны догадаться, что у зайки в лапе. (Все эти действия выполняете вы с выбранной вами игрушкой). Слушайте внимательно. Она длинная, красная. Что это? (Морковь.) Он зеленый, длинный. Что это? (Огурец.) Оно круглое, красное. Что это?

(Яблоко.) Он круглый, красный. Что это? (Помидор.)»

Если дети неправильно ответят на последние два вопроса, повторим, выделяя голосом местоимение: «Послушай еще раз. Оно круглое, красное. Он круглый, красный.»
Теперь найдите и положите в мешочек овощи. Что осталось? (Яблоко.) Яблоки — это фрукты. Спасибо, заяц, что пришел к нам. До свидания».

  Д/и: «УГАДАЙ НА ВКУС». 

Цель: уточнить названия фруктов, овощей, формировать умения определять их на вкус, называть и описывать.

Материал: тарелка с нарезанными овощами или фруктами

Ход игры: воспитатель вносит тарелку с нарезанными овощами или фруктами, предлагает детям попробовать кусочек какого-то овоща или фрукта и задаёт вопросы: «Что это?», «Какой на вкус?»
Примечание: для маленьких детей лучше использовать плоды одного вида (только фрукты или только овощи) с ярко выраженным вкусом.

Д/игра «Что где растет»
Цель: учить группировать предметы на овощи и фрукты; развивать быстроту реакции, дисциплинированность, выдержку.

Для игры необходимо подготовить картинки с изображением огорода и сада и предметные картинки (натуральные или муляжи) овощей и фруктов.

Дети делятся на две команды (две команды – это вы и ваш ребёнок): садоводы и овощеводы. По сигналу каждая команда должна собрать свои предметы. Побеждает та команда, которая выполнит задание быстрее.

ФЭМП (математика).

Д/ игра «Сбор урожая».

Цель: развивать умение детей сравнивать два предмета по величине, активизировать в речи детей слова «большой, маленький».
Материалы: набор муляжей (или натуральные) овощей, фруктов разных по величине (большие и маленькие).

Ход игры: вы рассказываете о том, что зайка вырастил очень большой урожай, теперь его надо собрать. Рассматриваем, что выросло на грядках, в саду (свекла, морковь, капуста, яблоки, груши, сливы и др.). Уточняем, во что мы будем собирать овощи. Взрослый спрашивает: «Какая эта корзина (мисочка) по величине? Какие овощи (фрукты) мы в нее положим?» В конце игры обобщаем, что в большой корзине лежат большие овощи, а в маленькой – маленькие. Предложите малышу загадки об овощах и фруктах:
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Худож. - эстет. развитие (аппликация + рисование).
Взрослый помогает ребёнку вырезать шаблоны овощей и фруктов, затем даёте малышу разукрасить, желательно красками (гуашь). Бумагу для работы лучше использовать картон белый матовый, ничего страшного если картон будет сероватого цвета. 
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Обязательно перед началом работы обговариваете цвет, форму, размер фрукта или овоща, какой цвет, предмет нужен для работы. Готовые формы в дальнейшем можно использовать в дидактических играх, по желанию.

Успехов!
